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Avvertenze 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Il presente report è stato predisposto ai sensi dell’articolo 114, comma 4, del 

Regolamento del Consiglio regionale del Veneto e riporta i dati relativi agli atti 

ispettivi – interpellanze (INT), interrogazioni a risposta immediata (IRI), 

interrogazioni a risposta orale (IRO), interrogazioni a risposta scritta (IRS) – 

presentati dai consiglieri regionali dall’inizio della legislatura al 31 marzo 2026 e per 

i quali, alla stessa data, la Giunta regionale non ha ancora fornito una risposta. 

 

La presente pubblicazione è curata dall’Ufficio attività istituzionali. 

 
Venezia, 3 giugno 2026 
 



 

II 
 

 

 Atti ispettivi 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il Consiglio regionale per esercitare le sue funzioni, sia 
legislative che di indirizzo e di controllo, necessita di una 
serie di informazioni e conoscenze. 
Ai sensi dell'articolo 39 nell’esercizio della funzione 
ispettiva, ogni consigliere ha diritto di conoscere lo stato 
dell’amministrazione regionale e degli organismi di diritto 
pubblico dipendenti o partecipati dalla Regione, in 
particolare per quanto attiene alla erogazione dei servizi. 
Tali poteri trovano le disposizioni applicative negli articoli 
dal 110 all'115 del Regolamento del Consiglio regionale. 
La classificazione e la definizione di detti poteri come 
conoscitivi, ispettivi o di indirizzo risulta ardua e rischia di 
essere arbitraria anche perché i consiglieri regionali 
tendono a adoperare i diversi strumenti con le più varie 
finalità e con frequenti scambi di funzioni. 
Se lo scopo più immediato di interrogazioni e 
interpellanze appare quello di ottenere notizie e 
informazioni, accade spesso che tali strumenti - il cui 
pregio consiste nella semplicità e immediatezza - 
esauriscano la loro funzione nell'atto stesso della loro 
presentazione. 
Infatti, di frequente, interrogazioni e interpellanze hanno 
la funzione di segnalare qualche argomento all'esecutivo, 
ovvero più semplicemente di evidenziare l'interesse e 
l'impegno dell'interrogante in ordine ad un determinato 
problema. 
Secondo le norme di diritto parlamentare, le 
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interrogazioni dovrebbero consistere in una semplice 
domanda mirante ad appurare se un determinato fatto 
sia vero, se la Giunta ne sia a conoscenza, ovvero tesa 
ad accertare se la Giunta abbia preso o intenda prendere 
provvedimenti in merito.  
L'interpellanza è, invece, una domanda motivata e 
richiede una risposta motivata. L'interpellante chiede che 
la Giunta qualifichi la sua politica in relazione al "fatto in 
esame" che viene dato per scontato nella sua oggettività 
ed esponga, motivandoli, i suoi intendimenti. Il 
regolamento prescrive che si tratti di "questioni di 
particolare rilievo o di carattere generale". 
Nella pratica quotidiana succede che l'interrogazione e/o 
l'interpellanza spesso reca svariate questioni, inquadrate 
in un discorso politico generale che sostanzialmente ha 
lo scopo di illustrare il pensiero del presentatore. 
L'atto ispettivo diventa così non solo strumento di 
conoscenza, ma anche mezzo per sollecitare l'intervento 
dell'esecutivo. 
La caratteristica che differenzia l'interrogazione 
dall'interpellanza è che quest'ultima ha lo scopo di 
costringere la Giunta a dichiarare in Consiglio regionale 
un suo indirizzo in ordine ad una determinata questione. 
Si spiega quindi il perché il regolamento consenta che 
l'interpellante, insoddisfatto della risposta della Giunta, 
possa presentare una mozione: cioè possa contrapporre, 
alla linea indicata dalla Giunta, un'altra linea politica su 
cui il Consiglio regionale potrà essere chiamato a votare 
(secondo le modalità previste dall'art. 120 del 
regolamento). 
La differenza concettuale tra l'uno e l'altro strumento si 
traduce in diversità di schemi procedurali. 
L'interpellanza ha uno schema unico: essa si esaurisce 
in un dialogo a due, fra interpellante e Giunta e avviene 
sempre in assemblea. 
L'interrogazione ha uno schema plurimo. Su richiesta 
dell'interrogante la Giunta può rispondere oralmente, in 
assemblea o in commissione, o per iscritto. 
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TEMPI E MODALITÀ DI TRATTAZIONE DEGLI ATTI ISPETTIVI 
 
 
tipo di atto 

 
tempo risposta 
termine discussione 
 

 
procedura prevista in caso 
di scadenza del termine 

 
tempi di svolgimento 

 
Interrogazione 
a risposta 
scritta 

 
20 giorni dalla 
trasmissione dell’atto 

 
l’interrogazione è iscritta 
all’ordine del giorno della prima 
seduta consiliare 
 

 
illustrazione dell’atto da 
parte del proponente: 5 
minuti 
risposta della Giunta: 10 
minuti 
replica del proponente: 5 
minuti 
 

 
Interrogazione 
a risposta 
scritta su 
materia 
delegata agli 
enti locali 
 

 
40 giorni dalla 
trasmissione dell’atto 

 
l’interrogazione è iscritta 
all’ordine del giorno della prima 
seduta consiliare 
 

 
illustrazione dell’atto da 
parte del proponente: 5 
minuti 
risposta della Giunta: 10 
minuti 
replica del proponente: 5 
minuti 
 

 
Interrogazione 
con risposta in 
commissione 

 
20 giorni dalla ricezione 

 
nessuna 

 
Non stabiliti 

 
Interrogazione  
a risposta orale 
 
e 
 
Interpellanza 

 
60 giorni, dalla ricezione 

 
l’interrogazione è iscritta 
all’ordine del giorno della prima 
seduta consiliare  
 

 
illustrazione dell’atto da 
parte del proponente: 5 
minuti 
risposta della Giunta: 10 
minuti 
replica del proponente: 5 
minuti 
 

 
Interrogazioni a 
risposta 
immediata 

 
la Giunta deve rispondere 
in ogni seduta a tutte le 
interrogazioni presentate 
entro le ore 12:00 del 15° 
giorno antecedente a 
ciascuna seduta del 
Consiglio 
 

 
nessuna 

 
illustrazione dell’atto da 
parte del proponente: 2 
minuti 
risposta della Giunta: 3 
minuti 
replica del proponente: 2 
minuti 
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Le interrogazioni sono normate dagli articoli 110, 111, 
112, 114 e 115 del regolamento del Consiglio regionale. 
L'interrogazione consiste nella semplice domanda rivolta 
alla Giunta regionale per avere informazioni o 
spiegazioni su un oggetto determinato o per sapere se e 
quali provvedimenti siano stati adottati o si intendano 
adottare in relazione all'oggetto medesimo. 
Possono assumere, su richiesta del presentatore la 
forma della interrogazione a risposta scritta ovvero della 
interrogazione a risposta orale. 
Il termine per la risposta da parte della Giunta regionale 
per le risposte scritte è di 20 giorni. Tale termine è 
raddoppiato nel caso di interrogazioni concernenti 
materie delegate agli enti locali. Trascorso tale termine 
l'interrogazione è posta all'ordine del giorno del Consiglio 
e svolta come interrogazione a risposta orale. 
Per quanto attiene le interrogazioni a risposta orale, la 
Giunta regionale comunica al Presidente del Consiglio 
regionale l'elenco delle interrogazioni cui intende dare 
risposta. L'elenco è allegato all'ordine del giorno del 
Consiglio. 
Trascorsi 60 giorni dalla presentazione, le interrogazioni 
sono poste, secondo l'ordine di presentazione, all'ordine 
del giorno della prima seduta utile. Si è peraltro 
consolidata la prassi di affrontare in aula solo le 
interrogazioni in ordine alle quali la Giunta si è dichiarata 
disponibile a dare risposta. 
Se nessuno degli interroganti è presente in aula quando 
la Giunta si accinge a rispondere, fatte salve le assenze 
per congedo, si intende che gli interroganti abbiano 
rinunciato alla interrogazione. A partire dalla sesta 
legislatura si è consolidata la prassi che, in questo caso, 
la Giunta fornisce ugualmente, quale forma di cortesia 
istituzionale, la risposta scritta all'interrogante inviandone 
copia al Presidente del Consiglio. 
Particolare forma di risposta orale è prevista per le 
interrogazioni svolte in Commissione, su richiesta 
dell'interrogante (art. 112 del reg.). 
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Interrogazioni a risposta in 
commissione  
 

 

 

 

 

 

 

Interrogazioni a risposta 
immediata  
 

 

Il regolamento del Consiglio regionale prevede all'art 112 
una particolare tipologia di interrogazione che prevede la 
risposta orale non in Consiglio ma bensì in commissione. 
Tale forma di svolgimento, benché disciplinata nello 
svolgimento dalle medesime disposizioni che regolano la 
risposta in aula, è utilizzata quando il presentatore, 
considerato che in commissione lo svolgimento è meno 
formale rispetto all'aula, intende discutere con il 
rappresentante della Giunta sulla risposta o sulla 
posizione che la Giunta intende tenere sull'argomento in 
questione. 
 
 
Il regolamento del Consiglio regionale prevede all'art. 
115 una particolare forma di interrogazione che, per la 
rapidità con la quale la Giunta regionale è impegnata a 
rispondere, ha lo scopo di affrontare temi di particolare 
rilevanza ed attualità. 
Dato il carattere di immediatezza, la forma prescritta per 
le interrogazioni a risposta immediata è quella di una 
semplice domanda, in assenza di commenti (dando per 
scontato che il tema, di rilevante importanza ed attualità, 
sia noto sia alla parte interrogante che alla parte 
interrogata).  
Nelle passate legislature la mancata applicazione del 
regolamento laddove prevedeva "Non sono ammesse le 
interrogazioni, interpellanze, mozioni e risoluzioni 
formulate con frasi ingiuriose o non conformi alla natura 
di tali atti; su di esse giudica inappellabilmente il 
Presidente" ha portato i consiglieri regionali a formulare 
le interrogazioni a risposta immediata nella stessa forma 
delle interrogazioni a risposta orale portando ad 
instaurare la prassi che tale strumento regolamentare è 
divenuto sia nella forma che nelle modalità di trattazione 
un duplicato della interrogazione a risposta orale. 
La procedura regolamentare prevede che, trascorsi 
quindici giorni dalla sua presentazione, la interrogazione 
a risposta immediata sia posta all'ordine del giorno della 
prima seduta utile del Consiglio regionale. 
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Interpellanze  

 

Le interpellanze sono normate dagli articoli 113, 114, 122 
e 123 del regolamento. 
L'interpellanza è lo strumento di ispezione più antico, 
risultando disciplinato alla Camera dei deputati fin dal 
1863 e al Senato fino dal 1850. 
Diversamente dall'interrogazione, nell'interpellanza il 
fatto è dato per conosciuto e l'interpellante chiede 
all'esecutivo perché esso ha ritenuto di comportarsi in un 
dato modo, ovvero come intende comportarsi, su 
questioni di carattere generale o di particolare rilievo. 
Quindi l'interpellanza riguarda l'indirizzo politico del 
governo manifestato nella sua condotta passata ovvero 
da manifestare nel suo atteggiamento futuro. 
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ATTI ISPETTIVI PER I QUALI NON È PERVENUTA LA RISPOSTA

Legislatura: XII LEGISLATURA 

Data di riferimento: 31-maggio-2026 

Atti selezionati: INT,IRI,IRO,IRS

Atti ispettivi in attesa di risposta Dati aggiornati al 03-06-2026 Pag. 1 di 15



Numero (tipo), data di presentazione
Titolo
Presentatori

Data scadenza

n. 2 (INT) del 18-05-2026 30-giu-2026

Salvare l'educazione civica da strumentalizzazioni: quali sono le intenzioni della Giunta regionale
rispetto alle ingiustificate ingerenze rispetto all'attività didattica svolta dalla scuola primaria "Arpalice
Cuman Pertile" di Marostica (VI) sul tema della rotta balcanica?

Chiara Luisetto, Alessandro Del Bianco, Andrea Micalizzi, Anna Maria Bigon, Antonio Marco Dalla
Pozza, Gianpaolo Trevisi, Giovanni Manildo, Jonatan Montanariello, Monica Sambo e Paolo Galeano

Atti ispettivi in attesa di risposta Dati aggiornati al 03-06-2026 Pag. 2 di 15



Numero (tipo), data di presentazione
Titolo
Presentatori

Data scadenza

n. 6 (IRI) del 30-01-2026 10-feb-2026

Disegno di legge delega per la revisione del modello organizzativo del Servizio sanitario nazionale
(SSN): quali le ragioni dell'assordante silenzio della Regione del Veneto rispetto all'evidente tentativo del
Governo di scippo di competenze regionali?

Chiara Luisetto, Alessandro Del Bianco, Andrea Micalizzi, Anna Maria Bigon, Antonio Marco Dalla
Pozza, Gianpaolo Trevisi, Giovanni Manildo, Jonatan Montanariello, Monica Sambo e Paolo Galeano

n. 8 (IRI) del 02-02-2026 24-feb-2026

Grave crisi del servizio di neuropsichiatria infantile nell'Altovicentino e necessità di interventi urgenti

Carlo Cunegato

n. 10 (IRI) del 04-02-2026 24-feb-2026

Bando stufe 2025, dopo le promesse di due anni fa il copione si ripete: "la Giunta regionale intende
prima o poi rivedere tutto il procedimento, rendendolo meno farraginoso e più aderente alle linee del
Gestore dei servizi energetici (GSE)?"

Jonatan Montanariello, Alessandro Del Bianco, Chiara Luisetto, Gianpaolo Trevisi e Paolo Galeano

n. 13 (IRI) del 10-02-2026 24-feb-2026

Sulla situazione del servizio di integrazione scolastica dell'ULSS 7 Pedemontana e sulle condizioni
contrattuali del personale coinvolto

Carlo Cunegato

n. 15 (IRI) del 16-02-2026 25-mar-2026

Studenti di una scuola pubblica costretti all'esecuzione di un brano riconducibile all'area neofascista
durante il Giorno del ricordo a Chioggia (VE): che iniziative intende assumere la Giunta regionale per
evitare il ripetersi di un simile, grave episodio?

Jonatan Montanariello e Monica Sambo

n. 17 (IRI) del 17-02-2026 25-mar-2026

Iniziative della Regione del Veneto a sostegno dell'ingresso in Italia degli studenti gazawi beneficiari di
borse di studio presso atenei veneti

Elena Ostanel e Carlo Cunegato

n. 19 (IRI) del 16-03-2026 25-mar-2026

Richiesta di chiarimenti sulla richiesta di aumento della derivazione idrica da falda sotterranea
presentata da ditta nel comune di Legnago (VR)

Elena Ostanel e Carlo Cunegato
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Numero (tipo), data di presentazione
Titolo
Presentatori

Data scadenza

n. 21 (IRI) del 17-03-2026 26-mar-2026

Annunci di sfratto per settantasette famiglie nel complesso "Il Borgo" di Verona e futuro del progetto di
social housing "Veneto casa"

Anna Maria Bigon e Gianpaolo Trevisi

n. 22 (IRI) del 27-03-2026 28-apr-2026

Avvio della campagna vaccinale contro l'influenza aviaria in Veneto e preoccupazioni di cittadini,
operatori e consumatori

Riccardo Szumski e Davide Lovat

n. 23 (IRI) del 13-04-2026 28-apr-2026

Grandi navi e overtourism a Venezia: la Giunta regionale intervenga presso l'Autorità portuale per
scongiurare il ritorno delle crociere in laguna

Carlo Cunegato e Elena Ostanel

n. 24 (IRI) del 20-04-2026 12-mag-2026

Impianto di biometano nel comune di Concamarise (VR): criticità ambientali, sanitarie e necessità di
trasparenza

Riccardo Szumski e Davide Lovat

n. 25 (IRI) del 21-04-2026 12-mag-2026

Le linee di indirizzo per la prescrizione e la fornitura di ausili in dimissione ospedaliera dell'Azienda
ULSS 7 Pedemontana discriminano i caregiver?

Chiara Luisetto

n. 26 (IRI) del 21-04-2026 12-mag-2026

Sulla mancata copertura del percorso pedonale esterno dell'ospedale di Santorso (VI) e sull'accessibilità
degli utenti con disabilità e mobilità ridotta presso la struttura dell'ULSS 7 Pedemontana

Carlo Cunegato

n. 27 (IRI) del 23-04-2026 12-mag-2026

Maxi impianti di accumulo (battery energy storage system - BESS) su zone agricole tra Campagna
Lupia e Dolo (VE): la Giunta regionale intende adottare una disciplina regionale chiara a tutela di
ambiente e cittadini?

Jonatan Montanariello

n. 28 (IRI) del 24-04-2026 12-mag-2026

Criticità nell'accesso alle prestazioni sanitarie per i cittadini del Feltrino e rispetto dell'ambito territoriale
di garanzia

Riccardo Szumski e Davide Lovat
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Numero (tipo), data di presentazione
Titolo
Presentatori

Data scadenza

n. 29 (IRI) del 27-04-2026 12-mag-2026

Specializzandi in ginecologia e ostetricia a Verona: quali iniziative urgenti intende adottare la Giunta
regionale in risposta alle gravi irregolarità denunciate all'ispettorato del lavoro e alla Procura della
Repubblica?

Carlo Cunegato e Elena Ostanel

n. 30 (IRI) del 27-04-2026 12-mag-2026

Costi folli e tempi elevati per la presentazione della domanda di disabilità. La Giunta regionale come ha
intenzione di contrastare questa intollerabile ingiustizia?

Chiara Luisetto, Andrea Micalizzi, Anna Maria Bigon, Antonio Marco Dalla Pozza, Gianpaolo Trevisi,
Giovanni Manildo, Jonatan Montanariello e Paolo Galeano

n. 31 (IRI) del 28-04-2026 12-mag-2026

Sul caso di diagnosi oncologica tardiva all'ULSS 7 Pedemontana e sul mancato rispetto dei tempi
previsti per le visite di controllo: quali misure per evitare un caso simile si possa ripetere?

Carlo Cunegato e Elena Ostanel

n. 32 (IRI) del 29-04-2026 12-mag-2026

Revoca delle cittadinanze onorarie a Benito Mussolini: a quasi tre anni dall'orientamento espresso in
maniera unanime dal Consiglio, la Giunta regionale intende finalmente assumere iniziative di
coordinamento verso i comuni veneti?

Jonatan Montanariello

n. 33 (IRI) del 30-04-2026 12-mag-2026

A che punto sono le procedure di erogazione dei ristori per i danni causati dagli eventi metereologici del
mese di maggio 2024?

Andrea Micalizzi, Chiara Luisetto, Jonatan Montanariello e Paolo Galeano

n. 34 (IRI) del 05-05-2026 26-mag-2026

Impianto agrivoltaico a Castelfranco Veneto (TV): quali azioni urgenti alla luce delle incongruenze
documentali segnalate?

Carlo Cunegato e Elena Ostanel

n. 35 (IRI) del 07-05-2026 26-mag-2026

Progetto di un nuovo impianto di recupero rifiuti inerti a Isola Vicentina (VI): quali verifiche sanitarie
intende promuovere la Regione?

Carlo Cunegato
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Numero (tipo), data di presentazione
Titolo
Presentatori

Data scadenza

n. 36 (IRI) del 11-05-2026 26-mag-2026

Ospedale di Vittorio Veneto (TV): carenza di personale e riduzione di posti letto. Quali garanzie per i
cittadini?

Riccardo Szumski e Davide Lovat

n. 37 (IRI) del 12-05-2026 26-mag-2026

Contaminazione da acido perfluorobutanoico (PFBA) nelle acque destinate alla potabilizzazione nel
territorio di Vittorio Veneto (TV), connessa ai lavori della galleria "Santa Augusta"

Elena Ostanel e Carlo Cunegato

n. 38 (IRI) del 13-05-2026 26-mag-2026

La Giunta regionale chiarisca le voci riguardanti il ritardo della vaccinazione avicola e la riduzione del
numero degli allevamenti soggetti a tale vaccinazione

Chiara Luisetto, Alessandro Del Bianco e Gianpaolo Trevisi

n. 39 (IRI) del 13-05-2026 26-mag-2026

Crisi Electrolux e rischio di ulteriore indebolimento del sistema manifatturiero veneto e delle aree di
confine: iniziative urgenti della Regione per la tutela occupazionale e il rilancio industriale

Elena Ostanel, Carlo Cunegato, Giovanni Manildo, Nicolo' Maria Rocco, Paolo Galeano e Rossella
Cendron

n. 40 (IRI) del 14-05-2026 26-mag-2026

Prenotazione diretta delle visite specialistiche da parte dei medici di medicina generale: con quali
risorse?

Chiara Luisetto, Alessandro Del Bianco, Andrea Micalizzi, Anna Maria Bigon, Antonio Marco Dalla
Pozza, Gianpaolo Trevisi, Giovanni Manildo, Jonatan Montanariello, Monica Sambo e Paolo Galeano

n. 41 (IRI) del 18-05-2026

Case di comunità nell'ULSS 7 Pedemontana: la Giunta intende garantire che la copertura infermieristica
nelle fasce orarie scoperte non avvenga a detrimento dell'assistenza domiciliare integrata?

Carlo Cunegato

n. 42 (IRI) del 27-05-2026

Sulla chiusura del reparto di pediatria dell'ospedale di Castelfranco Veneto (TV) e sulla mancata
attuazione degli impegni assunti dal Direttore generale dell'ULSS 2 Marca Trevigiana

Carlo Cunegato e Elena Ostanel
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Numero (tipo), data di presentazione
Titolo
Presentatori

Data scadenza

n. 43 (IRI) del 28-05-2026

Impianto agrifotovoltaico nel comune di Bolzano Vicentino su terreni dell'Istituto pubblico di assistenza e
beneficenza (IPAB) di Vicenza: quali valutazioni ed autorizzazioni della Giunta regionale?

Riccardo Szumski e Davide Lovat
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Numero (tipo), data di presentazione
Titolo
Presentatori

Data scadenza

n. 1 (IRS) del 16-12-2025 02-feb-2026

Stato di avanzamento delle opere olimpiche in Veneto e criticità nella realizzazione della cabinovia
"Apollonio-Socrepes"

Elena Ostanel, Alessandro Del Bianco e Carlo Cunegato

n. 4 (IRS) del 30-12-2025 16-feb-2026

Riforma del sistema portuale nazionale e istituzione di "Porti d'Italia S.p.A.": che posizione intende
assumere la Regione a tutela dell'autonomia degli scali veneti?

Jonatan Montanariello e Giovanni Manildo

n. 12 (IRS) del 13-01-2026 24-feb-2026

Le persone affette dalle forme più gravi di diabete devono sottoporsi a costosi esami sanitari per
l'acquisizione della patente. La Giunta regionale come intende intervenire al fine di garantire a tutti i
cittadini il diritto alla mobilità?

Chiara Luisetto, Alessandro Del Bianco, Andrea Micalizzi, Anna Maria Bigon, Antonio Marco Dalla
Pozza, Gianpaolo Trevisi, Giovanni Manildo, Jonatan Montanariello, Monica Sambo e Paolo Galeano

n. 13 (IRS) del 14-01-2026 24-feb-2026

Solo sei agenti in più per la Questura di Vicenza, mentre aumenta l'allarme tra cittadini e imprese sulla
sicurezza. La Giunta regionale intende farsi parte attiva presso il Governo per portare la Questura di
Vicenza in fascia "A"?

Antonio Marco Dalla Pozza, Chiara Luisetto, Gianpaolo Trevisi e Nicolo' Maria Rocco

n. 16 (IRS) del 14-01-2026 28-feb-2026

Azienda ospedaliera universitaria integrata (AOUI) di Verona, lista di attesa di due anni per interventi per
patologie della cataratta: il piano straordinario regionale sta effettivamente funzionando?

Anna Maria Bigon, Antonio Marco Dalla Pozza, Chiara Luisetto, Jonatan Montanariello e Monica Sambo

n. 20 (IRS) del 16-01-2026 02-mar-2026

Contributi per gli abbonamenti al trasporto pubblico locale: incertezza per gli abbonati di Trenitalia. La
Giunta regionale comunichi con chiarezza le tempistiche per l'utilizzo dei voucher al fine di non
penalizzare i pendolari ferroviari"

Jonatan Montanariello, Alessandro Del Bianco, Andrea Micalizzi, Anna Maria Bigon, Antonio Marco
Dalla Pozza, Chiara Luisetto, Gianpaolo Trevisi, Giovanni Manildo, Monica Sambo e Paolo Galeano

n. 25 (IRS) del 22-01-2026 08-mar-2026

Accertamenti della Guardia di Finanza e provvedimenti adottati dall'Ulss 2 marca trevigiana nei confronti
di una dirigente medica: quali iniziative intende adottare la Giunta regionale?"

Riccardo Szumski e Davide Lovat
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Numero (tipo), data di presentazione
Titolo
Presentatori

Data scadenza

n. 28 (IRS) del 27-01-2026 11-mar-2026

Situazione attuale della copertura delle borse di studio universitarie e degli studenti "idonei non
beneficiari" presso le Università Venete

Elena Ostanel, Alessandro Del Bianco, Andrea Micalizzi, Anna Maria Bigon, Antonio Marco Dalla Pozza,
Carlo Cunegato, Chiara Luisetto, Flavio Baldan, Gianpaolo Trevisi, Giovanni Manildo, Jonatan

Montanariello, Monica Sambo, Nicolo' Maria Rocco, Paolo Galeano e Rossella Cendron

n. 33 (IRS) del 02-02-2026 17-mar-2026

Sul mancato riconoscimento dei rimborsi relativi agli aumenti salariali del personale delle Medicine di
Gruppo Integrate e sul rischio di depotenziamento del servizio a favore delle Case di Comunità

Carlo Cunegato e Elena Ostanel

n. 39 (IRS) del 03-02-2026 17-mar-2026

Mancata realizzazione degli interventi di accessibilità presso la stazione ferroviaria di Santa Giustina
(Belluno), nonostante gli impegni assunti

Alessandro Del Bianco

n. 41 (IRS) del 04-02-2026 21-mar-2026

Utilizzo di locali impropri per l'erogazione di prestazioni sanitarie presso un palasport nel territorio
regionale. Verifiche e interventi urgenti per garantire condizioni idonee, dignità del servizio e adeguata
copertura della medicina territoriale

Monica Sambo, Anna Maria Bigon, Chiara Luisetto e Jonatan Montanariello

n. 43 (IRS) del 06-02-2026 23-mar-2026

Esclusione dei pensionati dal bando regionale per contributi all'acquisto di abbonamenti al trasporto
pubblico locale, edizione 2025-2026

Monica Sambo, Alessandro Del Bianco, Andrea Micalizzi, Antonio Marco Dalla Pozza, Chiara Luisetto,
Flavio Baldan, Gianpaolo Trevisi e Paolo Galeano

n. 46 (IRS) del 09-02-2026 23-mar-2026

Qual è la situazione in Veneto relativamente alle liste di attesa per interventi di cataratta?

Elena Ostanel e Carlo Cunegato

n. 48 (IRS) del 10-02-2026 25-mar-2026

Qual è la situazione in Veneto relativamente alle liste di attesa per interventi non urgenti e al ricorso alla
libera professione dei cittadini veneti?

Elena Ostanel, Carlo Cunegato e Nicolo' Maria Rocco

Atti ispettivi in attesa di risposta Dati aggiornati al 03-06-2026 Pag. 9 di 15
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Presentatori
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n. 54 (IRS) del 13-02-2026 30-mar-2026

Autovelox installati in Veneto: "squilibri territoriali, disparità interregionali, violazione del principio di
uguaglianza, caos normativo e possibile utilizzo improprio a fini di bilancio"

Davide Lovat e Riccardo Szumski

n. 59 (IRS) del 19-02-2026 01-apr-2026

Nuova Questura di Venezia, quali determinazioni della Regione del Veneto rispetto ai vari rilievi emersi
in merito?

Elena Ostanel e Carlo Cunegato

n. 61 (IRS) del 20-02-2026 06-apr-2026

Allagamenti del 21 agosto 2025 nella terraferma veneziana e in riviera del Brenta: la Regione intende
convocare un tavolo per verificare i piani di prevenzione?

Flavio Baldan

n. 62 (IRS) del 23-02-2026 06-apr-2026

Diniego dello stato di emergenza nazionale per gli eventi meteorologici del 21 agosto 2025 nel
veneziano: iniziative regionali di sostegno e interventi strutturali di mitigazione del rischio idraulico

Monica Sambo

n. 66 (IRS) del 26-02-2026 12-apr-2026

Piano vaccinale contro l'influenza aviaria in Veneto, richiesta di chiarimenti su tecnologia vaccinale,
sicurezza, trasparenza e tutela della filiera

Riccardo Szumski e Davide Lovat

n. 68 (IRS) del 26-02-2026 12-apr-2026

Rider e caporalato nel food delivery: la Giunta regionale intende attivare controlli dei Servizi di
prevenzione, igiene e sicurezza negli ambienti di lavoro (SPISAL) e estendere le iniziative di contrasto al
caporalato anche al settore dei ciclofattorini?

Carlo Cunegato e Elena Ostanel

n. 69 (IRS) del 27-02-2026 12-apr-2026

Inserimento della fibromialgia nei LEA, tutela dei pazienti con MCS e ME/CFS ed iniziative regionali
conseguenti

Riccardo Szumski e Davide Lovat

n. 72 (IRS) del 03-03-2026 18-apr-2026

Danni milionari allo sliding centre di Cortina d'Ampezzo (BL) e sospensione delle competizioni sportive:
di chi sono le responsabilità?

Riccardo Szumski e Davide Lovat
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n. 73 (IRS) del 04-03-2026 18-apr-2026

Gravi criticità connesse alla realizzazione di opere di adeguamento della viabilità pubblica nei comuni di
Mirano e Pianiga (VE) e realizzazione del nuovo polo logistico del comune di Dolo (VE): quali garanzie
per gli enti Locali e quali tutele per la popolazione residente?

Riccardo Szumski e Davide Lovat

n. 74 (IRS) del 05-03-2026 19-apr-2026

Carenza di medici di medicina generale nel territorio della Val Leogra

Carlo Cunegato

n. 75 (IRS) del 06-03-2026 19-apr-2026

Cambio d'appalto per pulizie e sanificazione presso l'Ospedale civile di Venezia e strutture-distretti
sanitari nel comune di Venezia: offerta al ribasso, rischi occupazionali e ricadute su sicurezza e qualità
del servizio

Monica Sambo, Anna Maria Bigon, Chiara Luisetto e Jonatan Montanariello

n. 76 (IRS) del 09-03-2026 20-apr-2026

Cabinovia Apollonio-Socrepes a Cortina d'Ampezzo (BL), quali azioni in merito ai rischi geologici e a
tutela dei lavoratori e dei residenti?

Carlo Cunegato e Elena Ostanel

n. 77 (IRS) del 11-03-2026 22-apr-2026

Tutela della laguna sud di Venezia: prevenire sversamenti e rimuovere le fonti di rischio ambientale

Elena Ostanel e Carlo Cunegato

n. 79 (IRS) del 16-03-2026 26-apr-2026

Disomogeneità nell'accettazione delle impegnative scadute dopo prenotazione: richieste di chiarimento
e indicazioni uniformi per evitare danno ai pazienti

Elena Ostanel e Carlo Cunegato

n. 80 (IRS) del 16-03-2026 26-apr-2026

Approvvigionamento farmaci essenziali: la Regione intende emanare direttive uniformi per tutte le
aziende sanitarie regionali?

Elena Ostanel e Carlo Cunegato

n. 81 (IRS) del 16-03-2026 26-apr-2026

La Giunta chiarisca sulla domanda di aumento di derivazione idrica da falda sotterranea nel territorio
Comunale di Legnago presentata da (…)

Anna Maria Bigon e Chiara Luisetto
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n. 82 (IRS) del 17-03-2026 28-apr-2026

Cloruro di vinile (CVM) in falda acquifera sotto i giardini del centro storico di Cologna Veneta (VR). Quali
le iniziative in atto per l'accertamento delle cause e la tutela della salute pubblica?

Anna Maria Bigon, Chiara Luisetto e Monica Sambo

n. 83 (IRS) del 18-03-2026 29-apr-2026

Procedimento autorizzativo relativo al progetto di impianto di trattamento di rifiuti mediante desorbimento
termico nel comune di Rovigo: iter amministrativo, garanzie economico-finanziarie e tutela ambientale e
sanitaria

Riccardo Szumski e Davide Lovat

n. 84 (IRS) del 03-04-2026 18-mag-2026

Realizzazione della rotatoria C nel centro storico di Castion Veronese (Costermano sul Garda): sulla
necessità di valutare l'impatto dell'intera struttura viaria di cui la rotatoria c costituisce parte non
funzionale

Anna Maria Bigon

n. 85 (IRS) del 10-04-2026 24-mag-2026

Vi è un piano di riduzione del numero dei punti vaccinali nell'ULSS 6 Euganea? Che cosa prevede?

Elena Ostanel

n. 86 (IRS) del 10-04-2026 24-mag-2026

Quali iniziative della Giunta regionale in merito al comprensorio alpino di caccia
CATV05-Giavera/Volpago del Montello e al rispetto del divieto di caccia nell'area dell'Oasi Santa Maria?

Elena Ostanel e Carlo Cunegato

n. 87 (IRS) del 10-04-2026 24-mag-2026

Sul rischio di esternalizzazione dei servizi di Pronto Soccorso nelle ULSS del Vicentino e sulle ricadute
per la sicurezza dei pazienti e la tenuta del servizio pubblico

Carlo Cunegato e Elena Ostanel

n. 88 (IRS) del 14-04-2026 27-mag-2026

Infortuni da ribaltamento dei trattori: quali interventi della Giunta regionale per rafforzare la prevenzione?

Anna Maria Bigon

n. 89 (IRS) del 14-04-2026 27-mag-2026

Nuovo insediamento produttivo a Colceresa (VI): la Giunta regionale garantisca la tutela delle acque
idropotabili nell'area di salvaguardia MCP08

Carlo Cunegato
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n. 90 (IRS) del 14-04-2026 26-mag-2026

Cologna Veneta (VR) e bacino del Fratta Gorzone, quali interventi per limitare la insostenibile pressione
ambientale?

Anna Maria Bigon, Antonio Marco Dalla Pozza, Chiara Luisetto, Gianpaolo Trevisi, Giovanni Manildo,
Monica Sambo e Paolo Galeano

n. 91 (IRS) del 20-04-2026 01-giu-2026

Il Presidente della Giunta regionale ha intenzione di mutare posizione in seno alla Conferenza
Stato-regioni in merito alla compartecipazione al gettito derivante dal gioco d'azzardo?

Chiara Luisetto, Andrea Micalizzi, Anna Maria Bigon, Antonio Marco Dalla Pozza, Gianpaolo Trevisi,
Giovanni Manildo, Monica Sambo e Paolo Galeano

n. 93 (IRS) del 21-04-2026 01-giu-2026

Ingiustificate differenziazioni all'interno dei distretti dell'Azienda ULSS 7 Pedemontana per il servizio in
favore degli alunni con disabilità che partecipano ai centri estivi. Quali sono le motivazioni di tali
modalità?

Chiara Luisetto

n. 94 (IRS) del 21-04-2026

Deficit della Fondazione Milano-Cortina 2026, esposizione finanziaria della Regione del Veneto e stato
delle opere olimpiche nel territorio veneto

Elena Ostanel

n. 95 (IRS) del 27-04-2026 14-giu-2026

Ingiustificate differenziazioni all'interno dei distretti dell'AULSS 7 Pedemontana per il servizio in favore
degli alunni con disabilità che partecipano ai centri estivi - Quali sono le motivazioni di tali modalità?

Chiara Luisetto

n. 96 (IRS) del 27-04-2026 14-giu-2026

Deficit della Fondazione Milano-Cortina 2026, esposizione finanziaria della Regione del Veneto e stato
delle opere olimpiche nel territorio veneto

Elena Ostanel, Carlo Cunegato e Nicolo' Maria Rocco

n. 97 (IRS) del 27-04-2026 14-giu-2026

Quali iniziative della Giunta regionale rispetto agli allevamenti intensivi, in particolare di conigli?

Elena Ostanel e Carlo Cunegato
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n. 98 (IRS) del 24-04-2026 14-giu-2026

Fermate dei treni ad alta velocità presso la stazione ferroviaria di Peschiera del Garda: quali le iniziative
della Giunta regionale per scongiurarne la soppressione?

Anna Maria Bigon e Gianpaolo Trevisi

n. 99 (IRS) del 27-04-2026 14-giu-2026

Ospedale di Trecenta: la Giunta regionale intende ripristinare il servizio di Pronto Soccorso per mano
dell'ULSS 5 polesana, al fine di garantire il diritto di salute e di sgravare l' HUB di Rovigo?

Flavio Baldan

n. 100 (IRS) del 28-04-2026 14-giu-2026

Disparità di trattamento e criticità nell'accesso al contributo abbonamenti TPL 2026 per gli utenti
Trenitalia e il personale scolastico

Rossella Cendron

n. 101 (IRS) del 29-04-2026 14-giu-2026

La Giunta regionale quando intende intervenire per risolvere definitivamente la carenza di parcheggi e
sostenere il potenziamento strutturale dell'Ospedale San Valentino di Montebelluna?

Paolo Galeano, Chiara Luisetto e Gianpaolo Trevisi

n. 102 (IRS) del 30-04-2026 14-giu-2026

Tratte ferroviarie Conegliano-Venezia Mestre e Venezia Mestre-Padova, la Regione intende intervenire
a fronte delle continue segnalazioni dei sistematici ritardi?

Carlo Cunegato e Elena Ostanel

n. 103 (IRS) del 05-05-2026 16-giu-2026

Concessione autostradale A4 Brescia-Verona-Vicenza-Padova: mancato avvio della gara,
inadempimenti sugli obblighi di esternalizzazione e posizione della Regione del Veneto

Elena Ostanel e Carlo Cunegato

n. 104 (IRS) del 07-05-2026 21-giu-2026

Crolla solaio dell'ex caserma Pepe del Lido di Venezia durante un sopralluogo: quattro feriti. Sono state
rispettate tutte le normative vigenti in materia di sicurezza nei luoghi di lavoro?

Monica Sambo, Chiara Luisetto e Gianpaolo Trevisi

n. 105 (IRS) del 07-05-2026 21-giu-2026

Razionalizzazione dell'impiego del personale sanitario nel servizio di urgenza ed emergenza medica
(SUEM) 118 e valorizzazione della figura dell'autista soccorritore

Francesco Rucco
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n. 106 (IRS) del 07-05-2026 21-giu-2026

Secondo stralcio dell'Ospedale "Immacolata Concezione" di Piove di Sacco (PD) - mancanza di
copertura finanziaria e penalizzazione del territorio padovano negli investimenti sanitari regionali

Elena Ostanel e Carlo Cunegato

n. 107 (IRS) del 13-05-2026 27-giu-2026

Grandi navi in laguna: la Regione intende intervenire in merito alle criticità legate alle quattro procedure
di via avviate dall'autorità portuale?

Carlo Cunegato e Elena Ostanel

n. 108 (IRS) del 14-05-2026 27-giu-2026

Biblioteca universitaria di Padova: la Regione come intende sostenere la vertenza del personale?

Elena Ostanel e Andrea Micalizzi

n. 109 (IRS) del 19-05-2026 01-lug-2026

Azienda territoriale per l'edilizia residenziale (ATER) di Venezia - bilancio consuntivo 2025 - chiarimenti
in ordine al rispetto delle procedure

Matteo Baldan

n. 110 (IRS) del 20-05-2026 01-lug-2026

Stato di attuazione del numero unico europeo di emergenza 112 in Veneto: esigenza di trasparenza
organizzativa e cronoprogramma operativo

Rossella Cendron

n. 111 (IRS) del 22-05-2026 05-lug-2026

Terraglio est: stato di avanzamento dei lavori, motivazioni dei ritardi procedurali ed integrazioni alla
viabilità

Rossella Cendron
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STATISTICHE ATTI ISPETTIVI

Legislatura: XII LEGISLATURA

Data di riferimento dell'analisi: 31-05-2026

Tipo atto ispettivo: IRS

PercentualePresentate Definite In attesa Scadute

1 0 0 %1 1

2 0 0 %2 1

7 0 0 %7 7

38 15 50 %23 15

2 2 100 %0 0

2 0 100 %2 0

5 2 100 %3 0

50 29 65,91 %21 15

NON DISPONIBILE - NON 
DISPONIBILE

MOVIMENTO 5 STELLE

SZUMSKI RESISTERE 
VENETO

ALLEANZA VERDI E 
SINISTRA

RIFORMISTI VENETI IN
AZIONE

FRATELLI DITALIA - 
GIORGIA MELONI

LE CIVICHE VENETE 

PARTITO DEMOCRATICO 

FORZA ITALIA - 
BERLUSCONI -
AUTONOMIA PER IL 
VENETO - PPE

3 3 100 %0 0

110 51 57 %59 39



Definite In attesa di risposta per cui sono scaduti i termini

2025

33%

67%

2026

45%

55%

Grado di risposta alle IRS raggruppate per anno di presentazione

Definite In attesa di risposta per cui sono scaduti i termini

44%

56%

Sintesi situazione IRS al 31-05-2026
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STATISTICHE ATTI ISPETTIVI

Legislatura: XII LEGISLATURA

Data di riferimento dell'analisi: 31-05-2026

Tipo atto ispettivo: IRO

PercentualePresentate Definite In attesa Scadute

0 0 0 0

Nessuna IRO presentata al 31-05-2026
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STATISTICHE ATTI ISPETTIVI

Legislatura: XII LEGISLATURA

Data di riferimento dell'analisi: 31-05-2026

Tipo atto ispettivo: IRI

PercentualePresentate Definite In attesa Scadute

1 1 100 %0 0

1 1 100 %0 0

5 0 0 %5 4

19 5 29,41 %14 12

NON DISPONIBILE - NON 
DISPONIBILE

MOVIMENTO 5 STELLE

SZUMSKI RESISTERE 
VENETO

ALLEANZA VERDI E 
SINISTRA

PARTITO DEMOCRATICO 17 6 35,29 %11 11

43 13 32 %30 27

Definite In attesa di risposta per cui sono scaduti i termini

2025

0%

100%

2026

75%

25%

Grado di risposta alle IRI raggruppate per anno di presentazione
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STATISTICHE ATTI ISPETTIVI

Legislatura: XII LEGISLATURA

Data di riferimento dell'analisi: 31-05-2026

Tipo atto ispettivo: IRI

Definite In attesa di risposta per cui sono scaduti i termini

68%

32%

Sintesi situazione IRI al 31-05-2026
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STATISTICHE ATTI ISPETTIVI

Legislatura: XII LEGISLATURA

Data di riferimento dell'analisi: 31-05-2026

Tipo atto ispettivo: INT

PercentualePresentate Definite In attesa Scadute

1 1 100 %0 0ALLEANZA VERDI E 
SINISTRA

PARTITO DEMOCRATICO 1 0 100 %1 0

2 1 100 %1 0

Definite

2026

100%

Grado di risposta alle INT raggruppate per anno di presentazione
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STATISTICHE ATTI ISPETTIVI

Legislatura: XII LEGISLATURA

Data di riferimento dell'analisi: 31-05-2026

Tipo atto ispettivo: INT

Definite

100%

Sintesi situazione INT al 31-05-2026
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